



中共洛阳市委机关报

2013年1月26日 星期六 农历壬辰年十二月十五



晴天间多云 -6℃~12℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14332期 今日4版

报头题字:毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者,莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

加强老区建设 助力扶贫攻坚

市老促会召开四届一次理事会 毛万春要求更加重视和支持老促会工作 姚如学刘应安等出席会议

本报讯(记者 李三旺)昨日,市老区建设促进会四届一次理事会暨革命老区建设先进单位先进个人表彰大会召开。会议总结了市老区建设促进会过去五年工作,通过《洛阳市老区建设促进会章程》修正稿,选举通过市老区建设促进会第四届理事会人选。省老区建设促进会副会长、市老区建设促进会顾问姚如学出席会议。市委书记毛万春对市老区建设促进会工作提出要求。毛万春指出,市老

促会自成立以来做了很多工作,为我市老区建设起到了积极作用。老促会是党委、政府的一支重要力量,今后我们要更加重视和支持老促会开展工作。市领导刘应安、尚朝阳、史秉锐、王亦丁,洛阳军分区副政委徐振松,市老区建设促进会相关负责人等参加会议。五年来,市老区建设促进会直接运筹实施项目127个,投入资金总额3849万元。这些资金主要用于老区农田水利灌溉、农业产业发展、农村基础

设施建设、学校教学楼建设、贫困学生救助等。我市不断强化老区建设工作,使老区群众生活水平逐步提高,农民收入不断增加,去年我市老区农民人均纯收入达到4918元。会议指出,我市老区人口占全市农村人口的一半左右,特别是老区贫困人口大部分集中在秦巴连片特困地区,这是我市扶贫攻坚的重中之重。到2020年,我市将完成涵盖老区在内的16万散居、独居贫困农民异地搬迁任务;加

快扶贫整村推进步伐,同等条件优先安排老区,到2020年,完成600个贫困村整村推进任务;着力培育壮大老区农村主导产业,“十二五”时期主导产业覆盖老区村比例要扩大30%,占老区村数的80%以上。市委副书记刘应安在讲话中充分肯定市老促会工作,要求各级相关部门立足发展大局,强化引导服务,采取有效措施,保障老促会建设和发展工作顺利推进。

新能源汽车公告车型目录公布,在纯电动汽车车型领域——中航锂电配套车型排名第一

本报讯(见习记者 孙小蕊)在工信部日前公布的新能源汽车公告车型目录中,由中航锂电(洛阳)有限公司配套的纯电动汽车车型排名第一。

中航锂电是我市从事大容量锂离子动力电池、电源模块及电池管理系统研发和生产的高新技术企业,以持续提高大容量锂离子电池的研发能力和制造水平为动力,精心打造全球锂电池金牌供应商。该公司先后申报国家专利105项,已获授权专利65项,形成了独有的专利技术和专有技术。公司6项产品通过了省级科技成果鉴定,分别达到了国际先进水平和国内领先水平。

近年来,该公司先后承担了4项国家863计划,其中,“大容量磷酸铁锂动力电池及动力模块技术开发”项目已顺利通过科技部验收。去年,该公司获得财政部、工信部、科技部组织实施的新能源汽车产业技术创新工程奖励。

目前,由中航锂电配套的新能源车辆已在北京、上海、天津、广州等多个国内新能源重点推广城市运行,该公司的电动车用电池产品远销韩国、日本、美国 and 欧洲等国家和地区。

又讯 记者从市工信局获悉,日前,我市两个项目获得2012年省电动汽车产业发展专项资金,共计590万元。

其中,洛阳大生新能源开发有限公司一个项目获得300万元资金支持,中航锂电(洛阳)有限公司一个项目获得290万元资金支持。这2个项目占2012年省电动汽车产业项目个数的13.3%。

近年来,我市电动汽车产业发展较快,以电池为核心的关键零部件技术在国内电动汽车产业处于领先地位。(孙小蕊 李恩琦 董明慧)

阎连科 获布克国际文学奖提名

据新华社印度斋浦尔1月25日专电(记者 陈雪莲)布克国际文学奖评委会24日公布该奖项2013年提名作家名单,中国作家阎连科获提名。

今年的布克国际文学奖提名是在印度拉贾斯坦邦举行的斋浦尔文学节开幕当天宣布的。创作《千年敬祈》和《漂泊者》的旅美华人女作家李翊云是本届布克国际文学奖的评委之一。来自9个国家的10位作家获得提名。

布克国际文学奖每两年颁发一次,奖金6万英镑(约合59万元人民币)。在世作家无论国籍,只要具有不懈的创造性,且曾以英文写作或作品有英译本发表,均有资格参评。评选考量候选人的全部作品而不是某部作品。

布克国际文学奖是英国最负盛名的文学奖布克奖的补充。布克奖每年颁发一次,获得者只限于英国、爱尔兰与其他英联邦国家作家。这两个奖项分别由两个相对独立的评审系统进行评比。

相关链接

阎连科,洛阳市嵩县人。1985年毕业于河南大学政教系,1991年毕业于解放军艺术学院文学系。1978年应征入伍,曾任济南军区秘书、创作员,第二炮兵电视艺术中心编剧,专业作家。著有长篇小说《日光流年》《坚硬如水》《受活》等8部,小说集《年月日》《耙耧天歌》等10余部,另有《阎连科文集》5卷。曾获第一届、第二届鲁迅文学奖和国内军内文学奖多项,2004年《受活》获老舍文学奖优秀长篇小说奖。



看! 洛阳首个百万平方米的城市综合体

目前,在位于涧西区世纪华阳广场西北的建业世纪华阳A区项目区,由十余栋高层建筑组成的商务楼群初具规模。这是我市首个百万平方米规

模的城市综合体。建业世纪华阳A区项目是我市重点工程,占地180亩,建设9栋高档住宅、3栋公寓、1栋写字楼,建筑面积52

万平方米,总投资21亿元。目前项目一期30余万平方米高端商务商业楼已竣工,将于4月底交房。二期已全部顺利实现封顶。该项目将与周边商

业圈相互融合,促进我市楼宇经济的进一步发展。记者 潘郁 通讯员 孙丽涛 摄

商务部门“万村千乡市场工程”、供销社系统“新网工程”……超市“下乡”抢滩农村市场

19日,全省最大的乡镇购物中心落户孟津县会盟镇,8000平方米卖场面积,可与城市大超市比肩。

去年12月19日,中国邮政集团与美国地平线投资集团联合投资的“百全”连锁直营超市“空降”洛宁县赵村镇,销售商品包括洗化、食品、农资等2000余种。

栾川县丹尼斯百货、宜阳县大张盛德美等大型购物商场相继开业,连锁企业纷纷进驻乡镇市场。

在城市商业几近饱和的状态下,县城乡镇成了零售企业抢滩占领的热门“阵地”。这股“淘金潮”效果如何?趋势怎样?起因何在?记者进行了走访。

效果:农民欢迎商家乐

春节临近,年味渐浓,在孟津县会盟镇购物中心,该购物中心总经理陈向前说:“开业第一天,客流量超过了5000人次。”

“吃的、喝的、穿的、用的,这里啥都有!”该镇台阴村村民和秦娥一脸喜悦。开业第一天,她便抱着孙女前来体验大超市的便利,一圈儿逛下来,购物车里塞得满满当当。

和秦娥说,以往购年货要赶几趟集市,才能把日用品备齐,衣服、电器等物件还往往要跑到城里买。“大超市开到乡下,不用再来回跑啦!”

与秦娥一样,十里八乡的村民对大超市“很买账”,喜悦之情写在脸上。

大型和较大的购物中心落户乡村并非个例。近年来,商务部门“万村千乡市场工程”、供销社系统“新网工程”、邮政部门“百全”超市等基层零售网点,迅速在基层铺开。

趋势:超市“下乡”劲头足

“大件商品跑县城,日用百货赶集市,油盐酱醋个体户。”这曾经是农民购物的真实写照。如今,集市、土杂小店正被悄悄铺开的超市所替代。

近年来,市供销社系统依托完善的乡镇网点,按照“一县两中心、一乡两超市、一村一门店”的布局,全力实施“新网工程”。目前,已发展农村超市2055个,其中1000平方米以上超市12个,500平方米以上超市36个,超市总经营面积20万平方米。

市商务局统计数字显示,截至去年年底,全市“万村千乡市场工程”累计建成合格农家店3266个,覆盖所有的县(市)、乡(镇)和82.5%的行政村,大型连锁零售企业纷纷把触角伸向农村。

市农工委相关负责人说,超市源源不断进基层,是农村居民收入和购买力提升的最直接表现,超市“下乡”的潮流也会随着农村经济的繁荣更加汹涌。



人头攒动的乡镇购物中心

原因:双赢助力“下乡潮”

便利和便宜,是农民喜欢乡村超市的直接原因。喜悦和信心,则是零售企业对基层购买力的真实感受。

对于超市“下乡”潮,业内人士认为,近年来,农村居民人均收入始终处于较快增长态势,购买力和购买意愿都在直线上升。相反,城市超市数量几近饱和和状态,“僧多粥少”的状况持续加剧,不少超市因“吃不饱”叫苦不迭。乡镇房租、劳动力成本均明显低于城市区,更让企业增强了开发基层零售业

“处女地”的信心。

市供销社相关负责人说,随着城镇化的推进,农民购物的心理变化也是超市能在乡村立足的重要原因。如今,超市购物和集市相比,除了满足直接购物需要,也增添了休闲娱乐的感官体验,层次高、品种全、服务优的大型超市合乎农民的心理需求。

有关专家提醒“下乡”超市商家,要通过更贴心的服务、货真价实的商品、合理的商品布局,“呵护”好农村市场。本报见习记者 白云飞 通讯员 张孝奇 文/图

腊月廿三到廿八,20家商超投放1400吨便宜菜

本报讯(记者 李迎博)2月3日至2月8日(农历腊月廿三至廿八),我市城市区将启动春节蔬菜应急价格调控,市民可在市区20个大型商超购买到便宜菜。

昨日下午,市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇带领有关部门负责人,先后到中原农贸城、唐官路农贸市场、平价商店等处,查看春节期间居民生活物资准备情况。

市商务局相关负责人透露,为应对春节前夕蔬菜价格上涨,满足居民消费需求,2月3日至2月8日每日上午9时30分至11时30分,我市城市区将启动春节蔬菜应急价格调控。届时,在王府井、家乐福、沃尔玛、大张超市和爱心量贩的部分门店等20个大型商超,以低于调控前一周期价格平均水平(或市场均价)的10%至20%的价格投放蔬菜,包括西红柿、尖椒、柿椒、蒜薹、大白菜、萝卜等,不少于12个品种,总量共计1400吨。

在中原农贸城,不少新鲜蔬菜刚刚从山东、云南、海南等地运到洛阳。为确保春节期间的市场供应,这里每天蔬菜的上市量保持在1000吨以上。

在丽春路珠江路口的好莱蓝平价商店内,LED电子显示屏滚动播放着当日的商品价格。记者看到,菠菜昨日的市场均价为每公斤10元,这里每公斤7.96元,便宜近20%;菜花市场均价为每公斤6元,这里每公斤3.16元,便宜近47%。市物价部门表示,春节期间我市20余个平价商店,仍以低于市场均价15%以上的标准销售蔬菜。

宋殿宇一行还到洛阳汽车站和洛阳火车站,查看了春运准备工作。

